Exkurze Praha – 4. 11. 2019
V pondělí 4. 11. 2019 se uskuteční plánovaná exkurze do Prahy. Účastníci musí mít do 31. 11. odevzdané přihlášky (s číslem ISIC) a zaplacený poplatek.
Základní harmonogram: Doprava do Prahy i zpět individuálně. Sraz v 9.45 hod. v přízemí budovy Hlavního (vlakového) nádraží v Praze u prodejny knih (prezence). Společný odchod v 10.00 hod., jízdenky na MHD nepotřebujeme.
Součástí programu bude především návštěva budov Národního muzea a současných atraktivních výstav, dále komentovaná vycházka směrem k Jungmannovu náměstí, návštěva kostela Panny Marie Sněžné, památník událostí 17. listopadu na Národní třídě aj. Během exkurze nepředpokládáme delší přestávku na oběd, ale pouze kratší občerstvení. S delší pauzou počítejte až po ukončení společného programu. Předpokládané ukončení exkurze v 16 hodin na Národní třídě, nebo v nejbližším okolí. 
[bookmark: _GoBack]Nezapomeňte kartu ISIC, potřebné doklady, deštník apod. Telefonní kontakt na dr. Jakubíčka jsme vám zaslali prostřednictvím hromadného e-mailu k exkurzi. 
