EXKURZE - PRAHA 5. – 6. 11. 2019
Rámcový program: 

Úterý 5. 11. - individuálně příjezd, ubytování/uložení zavazadel, oběd. 
Sraz v 11.30 hod. na náměstí Republiky (je to i stanice linky metra B), a to před hlavním vchodem do obchodního centra Palladium (tady se můžete případně předem najíst), prezence. Dále v 11.45 hod. společný odchod - směr Obecní dům a komentovaná prohlídka okolí, Příkopy a Jungmannova náměstí, Františkánská zahrada, kostel P. Marie Sněžné, komentovaná prohlídka Národní třídy, panorama Pražského hradu u Vltavy. Rozchod kolem 16.15 – 16.30 hod. Individuálně večeře a příprava na divadelní představení v historické budově Národního divadla (19.00 hod., Pýcha a předsudek, vstupenky na II. galerii). Po představení sraz před budovou Národního divadla, pohled na večerní panorama Hradu a individuální odjezd na ubytování. 

Středa 6. 11. – individuální uložení zavazadel, celodenní společný program. Sraz v 9.45 hod. na zastávce metra Malostranská (linka A) – venku před vchodem do metra. V 10.00 hod. společný odjezd tramvají (potřebujeme 1 jízdenku) k Bílkově vile. Dále výstavy k výročí 17. listopadu v Belvederu, jen orientačně Pražský hrad, Staré zámecké schody. Podle časových možností Kampa a okolí, nebo Rudolfinum a okolí. Nepočítáme s delší přestávkou na oběd, pouze s krátkým občerstvením – podle časových možností. Plánovaný rozchod nedaleko Národní třídy asi v 16.15 hod. Individuální odjezd z Prahy.

Upozornění: Program bude podle potřeby upraven aktuálním podmínkám. Během celé exkurze dbejte na své zdraví a bezpečnost. V případě individuálního pohybu po Praze doporučuji všem studentům, aby chodili ve skupinkách (minim. 2 osoby), a to zvláště ve večerních hodinách. Velkou pozornost věnujte svým osobním věcem, především uložení peněz a dokladů. V případě jakýchkoliv zdravotních či jiných problémů informujte neprodleně pedagogický doprovod. Po celou dobu exkurze dodržujte stanovené termíny a pokyny. Podle potřeby si předem zjistěte potřebné spoje MHD.  
Nezapomeňte si vzít s sebou: občanský průkaz, průkaz zdravotní pojišťovny, ISIC kartu apod. Kontakt na dr. Daniela Jakubíčka jste obdrželi v hromadném e-mailu k exkurzi. A hlavně doma nezapomeňte dobrou náladu a potřebnou energii(! 
